

中国赴意抗疫医疗专家组 13 人归来

两次深入疫情最严重地区 为同行带去经验,为侨胞送去温暖

本报记者 何丽娜 张冰清 杨子宸
通讯员 朱诗意 吴海波 鲍航行

4月2日下午,温州龙湾国际机场,经过十余个小时的长途飞行,受国家派遣、由浙江省组建的中国赴意大利抗疫医疗专家组一行13人回到了祖国的怀抱。“感谢国家、浙江省委省政府的关心,我们圆满完成任务!实现了打胜仗、零感染的目标!”

这批医疗专家组成员包括:浙江大学医学院附属第一医院、省中医院、省疾控中心和省立同德医院的重症医学科、呼吸内科、感染病科、中医内科、检验科、传染病防治等专业的医疗专家,还有国家卫生健康委和省卫生健康委、省侨缘公益互助促进会等工作人员。

接下去,专家组将在丽水隔离两周,并对此次协助意大利抗疫工作进行进一步梳理和总结。



小时新闻APP
扫码看视频

听说祖国的抗疫专家来了 在意侨胞一下子有了安全感

“可以说,我们圆满地完成了此行的任务。离开意大利前,经过反复斟酌、修改,我们完成了3份报告,一份为意大利政府制定抗疫政策提供参考,一份建议意大利民众应该如何科学防疫,还有一份是写给国家卫健委的对我们此行工作的总结。”专家组组长、浙大一院常务副院长裘云庆教授说。

尽管在意大利连轴转了半个月时间,再加之坐11个小时的飞机,浙江省中医院副院长,中西医结合呼吸内科专家杨珺超很是疲惫,但谈起此次意大利之行,她仍非常激动,“意义重大,不枉此行。”

作为此次中国援意大利抗疫医疗专家组成员,她在意大利重点为当地同行介绍了浙江省利用中西医结合预防、救治新冠肺炎的成功经验。

“听说祖国的专家来了,侨胞们都非常激动,一下子有了安全感。特别是听说队伍

里有中医药专家,他们充满期待。”杨珺超说。

有一位女侨胞找到她,说她的先生确诊了新冠肺炎住在医院里,情况不是很乐观。她通过微信与患者进行了沟通,并对患者进行远程指导。几天后,这位先生给妻子打电话说让送吃的过去,把妻子高兴坏了。因为之前他是一副又乏力又沮丧的样子,食欲全无。杨珺超获知这消息时也很高兴。

另外,在与当地华侨团体交流时,杨珺超还详细介绍了省中医院专门为海外侨胞开通的互联网医院快速咨询通道,从使用方法到注意事项都有涉及。

两次深入疫情最严重地区 与当地专家和政府分享经验

专家组于3月18日启程赶赴意大利。在意大利两周多的密集行程中,他们两次进入意大利疫情最严重的伦巴第大区贝加莫市,深入病房一线进行交流和指导;他们赶赴

意大利规模最大、水平最高的感染病医院 Ospedale Luigi SACCO 医院等多家收治新冠肺炎患者的主要医院,将疫情防控、临床救治等多方面的宝贵经验毫无保留地分享给意大利医疗专家;他们多方位了解意大利疫情情况,结合当地实际向政府部门提出了大量建议;他们向意大利政府、医疗机构、华人华侨组织等捐赠了共计9吨重的宝贵抗疫物资;同时,他们还还为华人华侨提供了大量医疗援助、对意大利当地民众进行了科学防疫的宣教。

由浙大一院抗疫一线医务人员编写的《新冠肺炎防治手册——浙江大学医学院附属第一医院临床经验》受到了意方专家的热烈欢迎。特别是意大利语版发布之后,伦巴第大区第一时间对手册进行了专项研究,并计划在大区内各家医院进行推广。“由于时间有限,我们此行主要是在伦巴第大区,所以手册就显得特别有意义,我们将电子版的手册发给其他大区,他们就能够了解我们的宝贵经验。”专家组说。

中国赴意大利
抗疫医疗
专家组凯旋

如何平衡新冠患者与普通患者治疗,患者多久进行一次肺部CT 浙大一院、邵逸夫医院昨全球分享战“疫”经验

本报讯 随着全球疫情的发展,连日来,我省多家医院都纷纷与全球各医疗机构建立联系,通过远程连线,与世界同行分享医院在新冠肺炎防控和救治领域的成功经验。

4月2日下午4点,浙江大学附属第一医院庆春院区,受英国爱丁堡大学公共卫生学院邀请,浙大一院党委书记梁廷波面向包括英国、美国、加拿大、马来西亚、南非、埃及、印度、沙特、澳大利亚等20余个来自五大洲国家的500余名医护人员及医务管理者进行了直播“讲课”。

梁廷波细致地向同行系统介绍了浙大一院在疫情防控及诊疗的“法宝”,被称为“样板”的抗疫经验:预判精准、准备充分、科学救治、保障有力。在随后交流环节,多位来自感染病科、呼吸内科、放射科、药学

部、检验科的专家组与国外专家进行了深入交流讨论,解答了如何平衡新冠患者治疗与普通患者治疗,患者多久进行一次肺部CT检查等问题。

而就在当天上午,在邵逸夫医院庆春院区远程国际会议中心,连续两场“硬核”越洋视频连线也在这里进行。继邵逸夫医院向 Mayo Clinic 全球47个成员共享“中国方案”后,又分别向美国罗马琳达大学、澳大利亚悉尼大学分享来自中国浙江的“邵医经验”。

值得一提的是,刚从湖北战疫一线圆满完成重任凯旋的邵逸夫医院不同批次援鄂医疗队专家在隔离休养期间也积极参与连线,浙江省首批支援荆门医疗队领队、浙大邵逸夫医院党委书记、副院长刘利民,浙江省第四



浙大一院分享战“疫”经验

批援鄂医疗队邵逸夫医院领队、邵逸夫医院下沙院区副院长虞洪分别分享了荆门、武汉两地“战场”一线救治经验。

本报记者 杨子宸
通讯员 王家铃 李文芳 周素琴